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ВСТУП 

 

У наші дні управління на основі аналізу зовнішніх ситуацій (подій) 

залишається однією із ключових ідей інтелектуального управління. 

Інтелектуальні системи останнім часом стали досить розповсюдженим 

комерційним продуктом, що знаходить широкий попит користувачів-

фахівців у найрізноманітніших областях інженерно-технічної й науково-

технічної сфер діяльності. 

Штучні нейронні мережі (ШНМ) – галузь не нова, але активно 

розвивається  та стає з часом все популярнішою та затребуваною.  

Актуальність теми. Актуальність розробок в галузі нейронних мереж 

обумовлена перш за все тим, що застосування даної моделі широко 

використовуються в найрізноманітніших областях. За допомогою вирішення 

задач на основі нейронних мереж функціонування будь-якої системи стає 

ефективнішим. Сьогодні відома велика кількість галузей застосування 

штучних нейронних мереж. Найбільш розповсюдженими серед них є: 

фінанси, економіка, медицина, наукові дослідження, інформаційні технології, 

штучний інтелект та ін. Необхідно зазначити, що існує велика кількість 

програмного забезпечення, яке використовує можливості технологій 

штучних нейронних мереж. Нейронні мережі увійшли в практику всюди, де 

потрібно вирішувати завдання прогнозування, класифікації, розпізнавання, 

тощо.  

Одним з напрямів практичного використання ШНМ є задачі 

прогнозування, а саме: прогнозування курсу валют, побудова прогнозу 

споживання електроенергії, прогнозування платоспроможності кредиторів, 

навантаження енергетичних систем та ін. ШНМ можуть застосовуватися для 

вирішення практично будь-якого роду задач, зокрема і за відсутності явної 

математичної моделі чи за нестачі даних задля ефективного застосування 

статистичних методів.  
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Через те, що у сучасному світі все з більшою гостротою проявляється 

інтерес до якісного прогнозування, що пов'язано з швидким розвитком 

високих технологій і, відповідно, з появою нових інструментів аналізу даних, 

одним з найактуальніших досліджень є саме прогнозування. 

Метою даної роботи є дослідження штучних нейронних мереж та 

можливість їх використання в задачах прогнозування.  

Завдання дослідження: 

 здійснити огляд та аналіз джерел з теми дослідження; 

 розкрити теоретичні основи штучних нейронних мереж; 

 здійснити дослідження задач прогнозування з використанням штучних 

нейронних мереж, методи їх проектування та навчання. 

Об'єкт дослідження. Задачі прогнозування. 

Предмет дослідження. Застосування нейромережевих алгоритмів для 

прогнозування. 

Методи дослідження. Метод аналізу та синтезу, систематизація знань та 

метод наукового пізнання. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень були 

оприлюднені на звітній науковій конференції здобувачів вищої освіти 1 

листопада 2023 року та опубліковані у збірнику матеріалів наукової 

конференції здобувачів вищої освіти фізико-математичного факультету 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка [7]. 

Статтю «Штучні нейронні мережі та їх застосування в задачах 

прогнозування» за результатами дослідження у співавторстві з науковим 

керівником опубліковано у Віснику Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. Фізико-математичні науки. Випуск 16 [8]. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналітика і прогнозування, присутні у будь-якій сфері життєдіяльності 

(виробництво, маркетинг і менеджмент, фінансова структура тощо) стали її 

невід’ємною частиною, оскільки це дає можливість ефективно 

використовувати можливості, а також передбачати усі можливі наслідки та 

знати, як на них реагувати. Як видно з досліджень, прогнозування 

просякнуло кожну сферу життєдіяльності і все більше компаній наймають на 

роботу експертів із прогнозування, а вже вони у свою чергу обирають метод 

прогнозування. 

На сьогоднішній день, як ми знаємо, набирає популярності штучний 

інтелект, зокрема штучні нейронні мережі, які дають доволі точні прогнози і 

методи вирішення проблеми.  

Штучні нейронні мережі, являють собою  математичні моделі, а також 

їх програмні або апаратні реалізації, побудовані за принципом організації й 

функціонування біологічних нейронних мереж – мереж нервових кліток 

живого організму або простіше кажучи це спроба відтворення роботи 

людського мозку на комп’ютері за допомогою шарів нейронів. Основною 

перевагою нейронних мереж є можливість їх навчання. За увесь час було 

створено багато видів нейронних мереж і застосовано їх до розв'язування тих 

чи інших задач. Популярність здобули дослідження, пов'язані з 

прогнозуванням. 

У даній кваліфікаційній роботі ми розглянули і описали деякі задачі 

прогнозування за допомогою штучних нейронних мереж, що стосуються 

багатьох сфер життєдіяльності і прийшли до висновку, що хоча 

прогнозування здійснювалося різними методами і у різних середовищах 

програмування, але це не вплинуло на точність отриманих результатів. 

Також в рамках теми дослідження практично розглянуто задачу 

прогнозування ціноутворення на пальне в Україні, а саме на бензин А-95, для 
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чого виконано аналітику і збір даних. Прогнозування здійснено у  середовищі 

Neural Network Wizard і отримано прогноз, зокрема на певну дату. 

В підсумку можна сказати, що застосування прогнозування за 

допомогою нейронних мереж у різних задачах, з часом все більше 

набиратиме популярності, як і сам штучний інтелект, оскільки це дасть змогу 

дуже влучно вибудовувати стратегії та розуміти усі ризики. 
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